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„Az Isten világosság és nincs benne semmi sötétség.” (1Jn. 1,5.)

Sötétség és világosság. Kart karba öltve követik egymást 
ebben a teremtett világban. Nem tudnánk értelmezni 
egyiket a másik nélkül. Valahogy mégis arra vágyunk 
inkább, hogy világosságban legyünk és nem sötétségben.

Gyerekkoromban a szobám ablakán bevilágított egy lámpa. 
Megtehettem volna, hogy besötétítek, leengedem a redőnyt, de 
nem tettem. Nem tettem, mert nem szeretem a sötétséget. Ahol 
szükséges, ma is lámpát kapcsolok. A sötétség bizonytalan, 
a sötétben váratlan meglepetések érnek, amire nem lehet 
számítani, a sötétségben nincs látás. Én pedig szeretek látni. 
Sőt jól látni is szeretek. Legjobban pedig előre látni… de azt 
inkább csak szeretnék.

Tudjuk az igéből, hogy ebben a földi 
életben tükör által homályosan látunk. 
Szükségünk van a fényre. Talán éppen ezért 
van, hogy amikor a nap hamarabb megy le 
és tovább tart az éjszaka, felgyulladnak a 
fények. Nem azokra gondolok, amelyek a 
nyári estéken is felkapcsolódnak, hanem 
azokra, amelyeket csak ilyenkor adventben 
és karácsonykor gyújtunk meg, kapcsolunk 
fel. Az adventi koszorú gyertyái, fényfüzérek 
az ablakokban, üzletek kirakatain, ereszek 
alatt. Világító lámpások és világosságot adó 
csillagok.

Az ember próbál megvilágítani, rávilágítani 
dolgokra, felvilágosítani, átvilágítani, 
kivilágosítani, ami sötét. Teljes világosságot 
azonban nem tudunk teremteni, pedig jó 
lenne!

Istenünk első teremtése a világosság. Mennyei Atyánk az 
embert világosságba teremtette bele. Szükségünk van rá, 
gondoljunk csak a szürke, felhős, napfény nélküli napokra. 
Fény nélkül, világosság nélkül nincs élet a földön. Ugyanígy 
az ember sem tud meglenni Isten világossága nélkül. Amikor 
az ember a bűneset miatt kiűzetett az édenkertből, a világosság 
a háta mögé került.

S amikor a fény a hátam mögül érkezik, akkor előttem 
árnyék lesz. Kisebb vagy nagyobb árnyék. Egyetlen egy 
esetben nincs árnyékom, amikor a fény forrása éppen a fejem 
fölött van.

Ugyanígy vagyunk lelkileg is. Amikor hátat fordítunk 
Istennek, az ő fényessége a hátunk mögül érkezik, ezért nem 
látunk tisztán.

Hogyan kaphatunk mégis fényt, világosságot, igazit, amely 
mindent és mindenkit megvilágosít? Ézsaiásnál ezt olvassuk: 
„A nép, amely sötétben jár, nagy fényességet lát. Akik a halál 
országának árnyékában laknak, azoknak világosság támad.” 
(Ézs. 9,1)

Olyan fényforrásra van szükségünk, amely épp fölöttünk 
van és onnan adja a világosságot. Ilyen világosságban 
ragyogott az a csillag, amely a napkeleti bölcseknek mutatta 
az utat és ilyen világosságban jelentek meg az angyalok a 
pásztoroknak azon a bizonyos kétezer évvel ezelőtti betlehemi 
éjszakán.

A világ világosságát akkor láthatjuk 
meg, amikor nem félünk Isten világosságát 
észrevenni, az Ő világossága felé fordulni 
és hagyni, hogy átragyogja életünket Isten 
dicsősége. Az a teljes és tökéletes dicsőség, 
amelyben semmi sötétség nincs, amely átjár 
és tényleg semmi más nincs benne, mint 
fény és világosság.

Amikor felgyulladnak a karácsonyi 
fények, gyertyák, fényszórók az idei 
karácsonyi ünnep alatt, fogjuk meg 
egymás kezét és álljunk oda lélekben 
Isten világossága, a világ világossága 
fényességébe! 

Ha megtesszük, isteni csoda részesei 
lehetünk, mert nem csupán azt fogjuk 
megtapasztalni, hogy az ő csodálatos tiszta 
világossága átjár és betölt bennünket, 
hanem azt is, hogy rajtunk keresztül ragyog. 

Így használ bennünket arra, hogy mások is meglássák, 
észrevegyék, megéljék az ő fényességét, kegyelmét, 
tisztaságát, szeretetét, világosságát.

Az Isten világosság és nincs benne semmi sötétség.
Legyél úgy világító szövétnek ebben a világban, hogy 

isten világosságában járva az ő fényességét engedd 
átsugározni a lelkeden, az életeden 2023 karácsonyán és 
utána minden nap! Az ő fényességét, és tiszta világosságát, 
amely elűzi a sötét éjnek minden homályát, hogy érthessük 
Istenünknek mindenben akaratját.

Nagy Krisztina 
intézményi lelkipásztor
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Ünnepi istentiszteletek

Három ismert példázatot találnak benne:
Az elveszett bárány; 
Az elveszett drahma (=ezüstpénz); 
és A tékozló fiú.
Az egyes bibliai szakaszok között a dőlt betűs, és 

kisebb betűvel nyomtatott címfeliratok nem tartoztak 
hozzá a Szentírás eredeti ihletett szövegéhez. Már majd 
a nyomtatott Bibliák korában, magyarázó-értelmező 
címekként kerültek oda. A régebbi (és némely mai idegen 
nyelvű) Bibliákban a harmadik példázat is folytatja az 
előbbiek sorát, és Az elveszett fiúról beszél. Egy német 
kiadványban többes számot olvastam: „Az elveszett fiúk”.

Százból egy
Egy elveszett? Maradt még kilencvenkilenc! Ennyi 

bárány gondja, etetése, itatása, őrzése, gondozása mennyi 
feladatot jelent! 

Vagy hát akkor már szinte mindegy, hogy kilencven-
kilenc, vagy száz...

Így gondolkozik a kívülálló, aki szerint „minden bárány 
egyforma”. A pásztor tudja, hogy „nincsen két egyforma 

ELVESZETT ... ÉS MEGLETT

Tóvárosi Kistemplom (Somogyi B. u. 5.)

December 24. 09.00
December 24., Szenteste 16.00
December 25., Karácsony 09.00 (úrvacsora)
December 26., Karácsony 09.00
December 31. 09.00
Január 1. 09.00 (úrvacsora)

Tata, Református Templom (Kocsi u. 15.)

December 24. 10.00
December 24., Szenteste 16.00
December 25., Karácsony 10.00 (úrvacsora)
December 26., Karácsony 10.00 (úrvacsora)
December 31. 10.00
Január 1. 10.00 (úrvacsora)

December 31-én a hagyományos tókerülésre kerül sor, indulás 17 óra körül a templom elől.

Kedves Olvasóim,
Bevezetésként kérem, hogy néhány percre tegyék félre a „Tatai Harangszót”. Vegyék kézbe a Bibliát, és olvassák 
el benne Lukács evangéliumának a 15. fejezetét (mind a 32 versszakot).
Ha figyelmesen elolvasták, máris rájönnek, hogy miért pontatlan a fenti címfelirat.

bárány”. Otthagyja a kilencvenkilencet a pusztában, és 
addig megy az elveszett után, amíg megtalálja.

tízből egy
Itt már nem bíztatjuk magunkat azzal, hogy „maradt még 

kilenc”. A drahma kb. 4 gramm ezüstöt tartalmazó pénz. Az 
ezüst árától függően 3-6.000 mai Forint. Más megközelítés 
szerint akkor egy drahma egy napszámos egy napi bére: 
csaknem hasonló eredményre jutunk. Ezért már érdemes 
nagytakarításba fogni.

kettőből egy?
Szomorú, hogy az egyik gyerek elment. Ismeretlen vidékre 

távozott. Nincs posta, nincs levélváltás. (Mobiltelefon 
végképp nincs). Keserves vigasz, szomorú vigasz lenne: 
ó, de hát legalább az egyik itt maradt… Nincs olyan szülő, 
aki így vigasztalná magát!

kettőből kettő?
Akkor végképp nem, ha kiderül: az egyik ott veszett el, 

amikor „szívesen jóllakott volna akár azzal az eleséggel is, 
amit a disznók ettek, de senkisem adott neki”…

A másik otthon veszett el, eleinte „észrevétlenül”. Akkor 
derült csak ki, amikor kitört belőle a lázadás, és „nem akart 
bemenni…” 

Apja kiment érte is, és „kérlelte őt”: „testvéred meghalt, 
és feltámadott, elveszett, és megtaláltatott!”

Nem csak úgy magától „meglett”, hanem „megtaláltatott”. 
– Valaki megtalálta őt!

„Mert az Emberfia azért jött, hogy megkeresse és 
megtartsa az elveszettet” (Lukács 19,10).

Dr. Márkus Mihály 
ny. püspök-lelkipásztor
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A keresztség sákramentumában részesült:

2023. október 22. Nagy Zara Natasa

2023. október 22. Nagy Jázmin Izabella

2023. november 12. Balogh Nazira Szabina

Akikért a harang szólt...
2023. okt. 16. Juhász János (82 éves)
2023. okt. 21. Franges Lóránd (61 éves)
2023. okt. 26. Kristóf Tiborné sz. Südi Mária (91 éves)
2023. okt. 26. Dr. Rigó Kornélia (80 éves)
2023. okt. 27. Laczi Györgyné sz. Olcsvári Magdolna (86 éves)
2023. nov. 7. Vizi Bertalanné sz. Varga Katalin (88 éves)
2023. nov. 8. Strausz Mihályné sz. Bodonyi Teréz Lídia (90 éves)
2023. nov. 10. Czuppon Sándor (89 éves)
2023. nov. 16. Tóth Miklósné sz. Ányos Csilla Margit (76 éves)

Isten vigasztalása legyen elhunyt testvéreink 
itt maradt gyászoló szeretteivel!

anyakönyvet lapozgatva

Házasságukra Isten áldását kérték:

2023. október 7. Illés József és Szathmári Zsófia

2023. október 12. Devecsery Péter és Lohrmann Márta

2023. október 13. Németh István Benjámin és Törös Anna

ismét ősz volt, a levelek lehullottak 
a földre, és elvették az utca zajos 
nyüzsgését. Advent már a küszöbön 
volt. Az angyalok készültek a nagy 
feladatra, de még nem volt itt az 
ideje, ezért előbb körül akartak 
nézni a világban. Minden városba 
és faluba elrepültek, és teljesen 

elképedtek attól, amit láttak. Az emberek már karácsony 
előtt rohangáltak az utcákon, mindenütt ünnepi díszek 
csillogtak, a kirakatok mindenfélét árasztottak, mindenütt 
nyüzsgés volt és nyoma sem volt a pihenésnek és örömnek.

Az angyalok először azon tűnődtek, vajon eltévesztették-e 
a dátumot, és nagy aggodalommal néztek a naptárra. De az 
ugyanazokat a hónapokat, ugyanazokat a napokat mutatta, 
mint évszázadok óta mindig. Még csak november volt. Az 
angyalok leültek, és megbeszélték, hogy mit lehetne tenni az 
emberek megsegítésére. Így szóltak egymáshoz:

„Nézd meg az égboltunkat. Millió és millió csillag van, 
sokkal több, mint ahány ember él ezen a földön. Az emberek 
elfelejtettek felfelé nézni, csak a munkájukat, a fizetésüket 
látják, és azt, hogy mit lehetne belőle csinálni. Legtöbbjük 
már nem tudja, mit tegyen, hogy még boldogabb legyen, 
mint amilyen már most is. Pedig szükségük lenne felfelé 
nézni, a biztonságot érezni, a felebarátjukat szeretni, de 
önmagukat is. Miért nem adjuk vissza nekik az égi látást, 
most, amikor úgy tűnik, hogy elveszett?”

Így hát az angyalok elindultak, hogy megajándékozzák 
őket. Ültek, észrevétlenül, a háztetők, tornyok és fák tetején, 
és amikor valaki nagy sietséggel elhaladt mellettük, elejtettek 

egy kis csillagot, ami talán csak súrolta 
az arra járó embert, talán a gallérjára 
tapadt, talán a hajában csillogott.

Valahányszor egy-egy ilyen kis 
csillag leszállt, a karácsonyi angyalok 
ugyanazt figyelhették meg. Szinte 
mintha álomból ébredtek volna, az 
emberek értetlenül és elragadtatva 
néztek körül, mert hirtelen eltűnt róluk a stressz, és teljesen 
másképp érzékelték a környezetüket.

Hirtelen már nem a vásárlásból kimaradt idő, a zsúfolt 
pénztáraknál való várakozás, a veszekedés, a gyerekek 
és felnőttek közötti nézeteltérések, az ünnepi étkezés 
vagy a keresztgyerek kívánságlistája miatti aggodalmak 
számítottak. Akit megérintett egy kis csillag, újra volt ideje 
– ideje egymásra, önmagára. Érezték, hogy valami olyasmi 
történt velük, amit nem tudtak megmagyarázni, de nagy 
boldogságérzetet váltott ki belőlük. 

Továbbra is lelkiismeretesen, de nem kapkodva végezték 
a napi teendőiket, volt idejük sétálni a téli erdőben, volt 
idejük meglátogatni egy magányos embert, volt idejük 
kézműveskedni a gyerekekkel, mesélni nekik, volt idejük 
gondolni azokra, akik szükségben és nyomorúságban éltek.

Az angyalok elégedettek voltak. Sikerült az emberek túlzott 
rohanásából szabadidőt, a túlzott igénybevételből vidám 
munkát varázsolniuk. 

Ezt pedig azóta is teszik az angyalok! Ma már mindenhol 
megtalálhatók, a város házaiban, minden faluban, és aki 
felfelé figyel, megláthat egyet, elkaphat egyet magának, és 
varázslatos pillanatokat élhet át!

Elisabeth R. Girardier: Egy nagyon apró karácsonyi történet
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Idén szeptemberben óvodánk a 13. nevelési évét kezdte 
meg, mint református intézmény. A kezdetek óta bizony 
sok idő telt el. Az első nagycsoportos ballagó gyermekek 
közül többen már a Tatai Református Gimnázium 
padjait koptatják. Ahogy az élet minden területén, 
úgy óvodánkban is folyamatos a változás, a fejlődés. 
külsőleg is gyarapodik, szépül intézményünk, például 
csoportbeli fejlesztőeszközök, udvari játékok, pályázati 
pénzből megépülő ovifoci pálya, illetve más eszközök is 
helyet kaptak nálunk az elmúlt időszakban. Ugyanúgy 
alakulunk belsőleg mi dolgozók is: tapasztalatok, új 
ismeretek, illetve a hitbeli fejlődés és annak átadása a 
gyermekek felé egyaránt nyomon követhető. 

De ebben az állandóan változó világban is vannak olyan 
alapelvek, amelyek mindenkor meghatározóak. Például 
az egyik legfontosabb: a gyermekekre Isten ajándékaként 
tekinteni. Szeretetben, nyugodt, derűs légkörben személyes 
példamutatással, az ő érdekeiket szem előtt tartva nevelni, 
terelgetni őket. Ez csak akkor tud megvalósulni, ha kiépül 
egy kapcsolat a gyermek és felnőtt között. A gyerkőcök 
az óvodáskort megelőző években is sok-sok tapasztalatot 
szereznek a környezetükben lévő kortársak és a felnőttek 
körében. Kiemelkedik az édesanyához fűződő viszony, 
amely a magzati kortól kezdve folyamatosan alakul a 
körülményekhez igazodóan. 

Az egészséges kapcsolódás a szülőtől kiinduló 
gondoskodásra és szeretetre épül, mely egy egész életre 
meghatározó, és a későbbi kapcsolatok mintájául szolgálhat. 
Ezt helyettesíteni, pótolni nem lehet, de az óvodában is ki 
kell alakítani azt az összeköttetést, amely lehetővé teszi a 
személyiség egészséges és természetes fejlődését az iskoláskor 
eljöveteléig. Általában a gyermekek ébrenlétük legnagyobb 
részét az óvodában töltik, ezért sem mindegy hol van ez a 
hely, és milyen ott a hangulat. Már a beszoktatáskor, az első 
pillanattól kezdve törekszünk a gyermekek megismerésére, 
a kapcsolódás kezdeti lépcsőfokainak felépítésére. 

Ahány gyermek, annyi személyiség: van, akihez az éneklés, 
mondókázás, a meseolvasás, az ölbeli játékok, a rajzolás, 
a babázás, az autózás, a babakonyházás, vagy az udvari 
játékok, a közös foglalkozás indítja el a kapcsolatot. A felnőtt 

részéről ehhez elengedhetetlen a teljes 
jelenlét, a maximális odafordulás, ami 
a kapcsolat mélységét is meghatározza, 
és ezt vezetjük tovább a közösen 
eltöltött éveken. Az oviban törekszünk arra, hogy minden 
játékos formában, könnyedén valósuljon meg, az önálló, 
de irányított tapasztalatszerzés során szinte észrevétlenül 
menjen végbe a tanulás, az ismeretek bővülése. Mindezek 
mellett nem minden alakul úgy az óvodai életben, ahogy a 
gyermek azt összerakja a saját gondolataiban: például más 
is játszik a kinézett játékkal; meg van a kerete a játékidőnek, 
evésnek, pihenésnek, az udvari kikapcsolódásnak; vagy a 
nagyobbaknak a koruknak megfelelő feladatokkal is szembe 
kell nézni. Ha jól sikerült megalapozni a kapcsolódást, és 
mind a két érintett fél részéről megvalósul az elfogadás a 
másik irányába, akkor is megmaradnak ezek a kihívások, de 
feloldásuk mindenki számára könnyebbé válhat. 

Egy oldott, felszabadult légkörben a felnőtt példamutatása, 
viselkedése egyes helyzetekben mintaként szolgál a 
gyermekek számára, ami a – nyitott ajtón – a kapcsolaton 
keresztül jut el hozzájuk.

Ezzel a kapcsolódásra való nyitottsággal vagyunk a 
családok felé is. A közösen megélt élmények mind-mind 
újabb lehetőség egymás megismerésére. 

Több ilyen alkalmunk is van. Ősszel a hálaadó délután, 
amelyben játékos feladatok várnak a gyermekekre, imasétára 
van lehetőség a családoknak és a nap zárásaként mi, óvodai 
dolgozók, bibliai történetet játszunk el. Adventben és Húsvét 
előtt az ünnepre való hangolódásként barkácsdélutánon 
várjuk a családokat. A családi délután június elején még 
jobban fokozza a gyermeknap hangulatát az arcfestéssel, 
ugrálóvárral, lufihajtogatással, zenével, játékokkal. Az elmúlt 
alkalommal a szülők is aktívan be tudtak kapcsolódni, mert 
megszerveztük a csoportok között a szülői focibajnokságot, 
amelynek nyertesei a Halacska csoportos szülők lettek, akik 
végül megmérkőzhettek a Tatai Református Egyházközség 
„lelkészválogatottjával” is. A hangsúly nem az eredményen 
volt, hanem az együttlét közös örömteli megélésén.

Ha folytatjuk a körültekintést, a tatai gyülekezet gyakorlati 
életével is összekapcsolódik az óvoda. A kakaós-kalácsos 
reggelivel összekötött istentiszteletek alkalmai közeledési 
lehetőséget biztosítanak ennek a korosztálynak is. A 
befogadó- és kibocsátó istentisztelet, a Karácsony ünneplése 
mind-mind a templomban történik, a gyülekezeti testvérek 
előtt, és velük együtt közösen. A közösség részei lesznek 
ezáltal a gyermekek, a családok, az óvodai dolgozók, és a 
gyülekezet tagjai egyaránt. 

A kapcsolódás lehetősége megvan egymás irányába, de nem 
feledkezünk meg a fölfelé, az Isten felé irányuló kapcsolatról 
sem, mert ahogy ebben az évben az óvodai év igéje is mondja: 
„Maga a Lélek tesz bizonyságot a mi lelkünkkel együtt arról, 
hogy Isten gyermekei vagyunk.” (Róm. 8,16)

És ez az ige mindannyiunknak szól.

Dodek jános óvodavezető-helyettes

Ünnepváró gondolatok a református óvodából



Harangszó 5

„Ha az emberek nem tudnak egymásra találni, 
minden egyéb kevésnek bizonyul. 

Szükségünk van mindazokra, akikkel egy a hitünk, 
egy az életről való elgondolásunk, akikkel összeköt 

minket Isten szeretete.” (B. Z. püspök)

Az egymásra találásban segítettek bennünket, bölcsődei 
kisgyermeknevelőket, lelkészeink és a presbitereink. 
Köszönjük! A változás titka, hogy minden energiánkat egy 
dologra irányítjuk, mégpedig nem a régi lerombolására, 
hanem az új felépítésére. Így tettünk és tesszük. 
Minden dolgunknak szeretetben kell megvalósulni. 
Ebben lelkészünk úgy segít nekünk, hogy hetente egy 
fél órás áhítatot tart a lelkünk épülésére, valamint a 
kisgyermekekhez is ellátogat, és bibliai történeteket mesél. 
Az eljátszásában a gyermekek szívesen bekapcsolódnak 
és örömmel vesznek részt a történetben.

A három csoportunkban, 24 kisgyermek számára tudjuk 
biztosítani a napközbeni ellátást. Egy éves kortól, három 
éves korig.

Minden nap más-más elfoglaltsággal készülünk. A ránk 
bízott kisgyermekeket megkülönböztetett figyelemmel, feltétel 
nélküli szeretettel neveljük, gondozzuk. A kisgyermeknevelők 
az életkorhoz igazodva különböző játéklehetőségeket, 
tevékenységeket kínálnak fel a gyermekeknek, amelyek segítik 
az értelmi, érzelmi, erkölcsi képességeiket a fejlődésben. Az 
önállóságra nevelést naponta gyakoroljuk. A gyermekekkel 
való együttjátszás során, napi rendszerességgel énekelünk, 
mondókázunk. A kicsi gyermekek zenei nevelésében az egyik 
főszereplő az úgynevezett ölbéli játék. Kapcsolatteremtő 
játékok, elsősorban saját néphagyományunkból merítünk. A 
megvalósításban alkalmazkodunk a gyermekek igényeihez.

Napi imádságok színesítik a bölcsődéink életét. Étkezések 
előtt és után imádkozunk. Alvás előtti altató és imádság 
elmaradhatatlan része a nyugodt pihenésnek.

„Tanítsd a gyermekeid imádkozni, hogy mikor kicsi szívük 
összetörik és csalódnak az emberekben, Istenhez forduljanak 
és ne a világhoz.”

Az éves nevelési tervünk számos programból tevődik össze. 
Mindig kapcsolódunk az adott évszakhoz, hónaphoz, jeles 
napokhoz, ünnepkörökhöz.

Küldetésünk, hogy az Isten ajándékaként kapott 
gyermekeket, a krisztusi úton járva, az ő szeretetében 
neveljük, gondozzuk. Előtérbe helyezzük a kisgyermekek 
egyéni igényeit, fejlődésükhöz igazítva, az alapvető gyermeki 
tevékenységeken keresztül ismertetjük meg és fogadtatjuk 
el a keresztyén értékrendet. Fő feladatunknak tekintjük 
megtanítani a kisgyermekeinket arra, hogy szeretettel, 
elfogadóan viszonyuljanak egymáshoz. Igyekszünk, jó 
példával elöl járni, hiszen tudjuk, hogy a gyermek Isten 
ajándéka.

Ebben a felfogásban élményünk napról-napra, hogy a mi 
munkánk nem hiábavaló az Úrban.

„Arra vágyom egész szívemmel és lelkemmel, hogy biztos 
alapot adjak neked.” (Jeremiás 32:41)

református Családi Bölcsőde Hálózat 
kisgyermeknevelői

A Tatai Református Családi 
Bölcsőde Hálózat megújulása

Wass Albert – Karácsonyi versek II.

Elindul újra a mese!
Fényt porzik gyémánt szekere!

Minden csillag egy kereke!
Ezeregy angyal száll vele!

Jön, emberek, jön, jön az égből
Isten szekerén a mese!

Karácsony készűl, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!

Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek ujra gyermekek

hogy emberek lehessetek!

Vigyázzatok! Ez a mese
már nem is egészen mese.

Belőle az Isten szeme
tekint a földre lefele.

Vigyázzatok hát emberek,
Titeket keres a szeme!

Olyan jó néha angyalt lesni
s angyalt lesve a csillagok közt

Isten szekerét megkeresni.
Ünneplőben elébe menni,
mesék tavában megferedni

s mesék tavában mélyen, mélyen
ezt a világot elfeledni.

Mert rút a világ, fekete.
Vak gyűlölettől fekete.

Vak, mint az emberek szeme:
az égig sem látnak vele.

Pedig az égből lefele
porzik már Isten szekere!

Minden csillag egy kereke,
ezeregy angyal száll vele,
az Isten maga száll vele

és csillagtükröt nyujt felénk,
mesetükröt, a keze.

Szent tükrébe végre egyszer
Pillantsatok tiszta szemmel,

tiszta szemmel, Istenszemmel
milyen szép is minden ember!
Minden ember szépségtenger
s mint a tenger csillagszemmel

telve vagytok szeretettel…!
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Imaéjjel 2023

Istennek hála, idén is megrendezhettük a Kárpát-medencei 
Református Ifjúsági Imaéjjelt gyülekezetükben október 
20. éjjelétől 21. virradtáig. Az idei tematikát a tiszáninneni 
Református Egyházkerület Ifjúsági Irodája készítette 
el, amely alapján Kárpát-medence szerte több száz 
gyülekezet ifjúsági közössége imádkozhatott együtt és 
gondolkodhatott el Isten üzenete alapján „Az út” témáján. 

Vezérigénk Mózes 5. könyvének 30. fejezetéből a 19. 
versből szólított meg minket: „Válaszd hát az életet, hogy 
élhess te és utódaid is!”. Az áhítatot Szűcsné Tóth Orsolya 
teológa tartotta, majd a továbbiakban a játékok, kiscsoportos 
beszélgetések mélyítették az üzenetet. A sok-sok imafajta 
megismerése és gyakorlása az est fontos eleme: egyéni, páros 

és csoportos imádságok; vezetett és szabad beszélgetések 
Istennel; valamint az est egyik fénypontja, az imaséta a 
templomban. Ezek mind-mind segíthették a fiatalokat abban, 
hogy vegyék észre Isten útját a sok más út közül. Miként képes 
Isten megszabadítani egy-egy zsákutcából, iránymutatást adni 
egy lelki kereszteződésben, útelágazódás során az életünkben?

Közel 50 fiatal erősödhetett meg ezen az estén is abban, 
hogy Isten nem mondott le róluk, sőt, szeretné, ha az Ő útján 
járnának és másokat is erre az útra hívnának! Ebben a hívásban 
erősített meg Isten Bennünket az úrvacsorai közösségben is. 
Ezt követően pedig a Kálvária-dombon adtunk hálát az este 
élményeiért, találkozásaiért és beszélgetéseiért. 

Innen térhetett mindenki haza a saját útján, fáradtan, de 
már Isten akaratát keresve. Soli Deo Gloria – Egyedül Istené 
a dicsőség!

Túrmezei Erzsébet:

 Találkozó a jászol mellett
 

Messze vagyunk, s talán magunk vagyunk,
de most találkozót adunk,

és a jászolnál mind-mind ott leszünk.
A Királynak tisztességet teszünk,

a Királynak, aki lejött közénk,
s nem volt, hová fejét lehajtsa.

Mi, boldog népe,
odatérdepelünk elébe,

s meghallgatjuk, mi a parancsa:

Örömhírt vinni szerteszét!
Világosságot, mert nagy a sötét!
Elhirdetni, hogy Ő itt van jelen!

Futni a fénnyel át az éjjelen!
Őrizni reggelig!

Szívünk a szent örömmel megtelik.
Hiszen ha ez a Gyermek a miénk lett,

feledtet minden fájó veszteséget,
minden keserű könnyet letörül.

Karácsonyi béke ölel körül.
Győzve a távolságon, téren,

boldog betlehemi találkozóra
várlak, testvérem.



2024. január 13-án ismét elindul házasság megújító 
sorozatunk, melyre szeretettel hívjuk a házaspárokat. 
Fiatalokat és régebbi házasokat egyaránt invitálunk 
ezekre az estékre.

A résztvevőknek minden alkalommal lehetőségük nyílik 
a házasság egy-egy fontos kérdéskörét Isten igéje mentén 
körbejárni, majd a témát kettesben egy finom desszert mellett 
megbeszélni, feldolgozni. Szeretnénk mindehhez meghitt, 
hangulatos légkört teremteni.

Az alkalmakat január 13. és március 9. között tartjuk 
7 alkalommal szombat esténként 18:30-tól 20:30-ig. Az 
időpontok: január 13, 20, 27. február 17., 24., március 2., 9.

A sorozat vezetője: Nagy Krisztina lelkipásztor.
Helyszín: Tata, Kocsi utca 15. A Tatai Református 

Egyházközség gyülekezeti terme.

A részvétel előzetes regisztrációhoz kötött, a jelentkezési 
lap elérhető az alábbi linken:

Jelentkezési link: https://tinyurl.hu/gOw9
Jelentkezési határidő: 2024. január 8.
A sorozat részvételi díja páronként 20 000 Ft (10000 Ft/

fő), melynek első részét az első alkalom előtt a helyszínen 
kell befizetni. A részvételi díj második részének befizetésére 
személyesen lesz lehetőség a 3-4. alkalmon. Akinek anyagi 
gondot okoz a részvételi díj és csak ez tartaná távol, kérem 
külön e-mailben jelezze!

További információkkal szívesen állnak rendelkezésre:
Nagy Krisztina személyesen, vagy e-mailen: 

nagykrisztitata@gmail.com
Fábián-lukács jutka telefonon: 30/568-0058
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rendszeres gyülekezeti alkalmaink:

Támogassa a Harangszó megjelenését!
Az újságot adományokból tartjuk fenn, 

és ingyen jut el gyülekezetünk valamennyi tagjához. 
Ha valaki anyagilag is segíteni tudja az újság megje-
lenését, annak neve, illetve cégének, vállalkozásának 

a neve megjelenhet az újság hátoldalán. 
Várjuk a támogatók jelentkezését!

Köszönjük segítségüket!

tatai -tóvárosi  Harangszó
A Tatai Református Egyházközség hivatalos lapja

Szerkesztette, felelős kiadó: Dr. Szabó Előd
Készült: a gyülekezet kiadásában.

Előkészítés: BCs Nyomtatás: Sollers
A gyülekezet tagjaihoz 

a presbiterek útján jut el a Harangszó.
Itt vagyunk:

2890 Tata, Kocsi u. 15. Tel.: 34/380-616
E-mail: hivatal@reftata.hu

Gyülekezetünk honlapja: www.reftata.hu
Az egyházközség bankszámlaszámai:

Tatai Református Egyházközség
11600006-00000000-04348612 (Erste Bank)

11740047-20132675 (OTP)

A Tatai Református Gimnázium honlapja: 
www.refi-tata.hu 

Kenderke művészeti iskolánk honlapja: 
www.kenderke.hu

A Harangszó megjelenését a Sollers Nyomda támogatta.

BD Sollers Kft.
Tata, Komáromi u. 55. 

Tel.: (+36) 30-351-7502 
E-mail: info@bdsollers.hu

www.bdsollers.hu

Ofszet-, digitális és tamponnyomtatás.
Minden, ami nyomdával kapcsolatos:

Havilapok, könyvek, prospektusok, 
naptárak, szórólapok, plakátok, 

ügyviteli nyomtatványok, névjegykártyák, 
borítékok, ajándéktárgy emblémázás, 

stancolás... a grafikai tervezéstől  
a nyomdai kivitelezésig!

Bibliás alkalmak:

IstentIsztelet MInDen VAsÁRnAP
9.00 óRAkoR tóVÁRoson A kIsteMPloMBAn,

10.00 óRAkoR tAtÁn A teMPloMBAn.

A vasárnapi 10 órás istentisztelettel párhuzamosan 
gyermekmegőrzés és gyermek-istentisztelet is van 

a gyülekezeti termeinkben.

Istentisztelet csütörtökön délelőtt 
mindkét idősek otthonában.

VAsÁRnAPI IMAóRA 
18.00 órától a Tóvárosi Kistemplomban.

Hivatali nyitva tartás

Hétfőn és pénteken 9-12 óra között, szerdán pedig 14-17 
óra között várjuk Kedves Testvéreinket! Természetesen 
a korábbi évtizedek szokásának megfelelően valamennyi 
gyülekezeti alkalomhoz kapcsolódóan lehetőség van 
a hivatali ügyintézésre is. A fogadási időn túl is állunk 
a gyülekezet tagjainak rendelkezésére, de kérjük ilyen 
esetekben az időpont egyeztetését. A hivatal 34/380-616-
os, valamint 30/380-8496-os telefonszámán van lehetőség 
a személyes találkozás megbeszélésére.

Gyülekezeti csoportok alkalmai:

BIBlIA óRA: 
Minden hónap első szerda du. 18.00

nőI köR: 
2024. január 12. 18.00 
2024. február 9. 18.00 
2024. március 8. 18.00

PResBIteRI BIBlIA óRA: 
2024. január 31. 18.00 

2024. február 28. 18.00 
2024. március 20. 18.00

féRfIköR: 
2024. január 24. 18.00 
2024. február 14. 18.00 
2024. március 13. 18.00

énekkARI PRóBA: Minden csütörtökön 
18.00 - tól a Tóvárosi Kistemplomban.

Forduljon hozzánk bizalommal!


